

气管插管、人工肝都用过的浙一病人昨天出院,他用嘶哑的声音说 我们家7人确诊,目前6个出院了

本报记者 杨子宸
通讯员 王蕊 胡崇峰 吴海波 文/摄

他曾因呼吸衰竭接受了气管插管,经过28天的救治,昨天可以出院了!

昨天上午10点,浙江大学医学院附属第一医院之江院区又一批7位新冠肺炎患者治愈出院。其中,就包括这位曾扣人心弦的危重型患者。



昨天出院的他,曾因呼吸衰竭接受气管插管

7人集体出院 其中一位曾气管插管

据悉,昨天出院的7位康复者中,危重型3例、重型2例、普通型2例;有3例家住杭州,3例家住宁波,1例家住绍兴;4例接触过确诊患者,3例流行病学史不详;年龄最大的67岁,最小的51岁,经过专家组会诊评估,都达到出院标准,集体出院。

在这批康复者中,最引人注目的就是一位来自诸暨的中年男性患者——他曾因呼吸衰竭接受气管插管,经过医护人员的全力以赴和精心救治,最终逐渐康复并顺利出院。

这位男性患者于1月29日从外地转入之江院区ICU,入院时呼吸衰竭紧急气管插



小雨中,7人集体出院

管,经过抗病毒、人工肝等治疗,8天后成功拔除气管插管,13天后转出ICU,转回普通隔离病房,最终经过28天的治疗,他的各项指标均完全恢复,不吸氧状态下氧饱和度 $\geq 95\%$ 。

这位曾经的胃中患者,在出院时用嘶哑的声音努力地表达着他的感激之情:“感谢浙大一院全体医生护士的付出!希望还在医院的病友早日康复出院,希望这个病毒早日结束,春光明媚!”

“如果需要血浆,我随时可以捐献!”来自宁波的患者吴先生说,“出院感觉特别高兴,这边的医生都很好,像家人一样,很热情,感谢党把百姓生命放在第一位!我们家里7个人确诊,目前6个出院了。第一批是儿子儿媳出院,母亲在宁波昨天也出院了。现在还有一个亲家母,还在住院治疗中。”

一位出院的女性中年患者说:“现在回家很开心,谢谢你们这里的医生!”她自己是来自隔壁邻居那里传染而来的。

目前做到零死亡 “浙一方案”正逐渐显效

浙大一院常务副院长裘云庆及部分院领导和专家组成员在门诊大楼前目送这些康复

者,并叮嘱他们回去要好好休息,有问题可以随时联系。康复者们也向医护人员挥手致谢。

“重症危重症病人的抢救是我们的重点。很多同行都佩服浙大一院可以做到零死亡,我们有信心把每个病人千方百计地抢救过来,用医疗的力量战胜病魔。”浙大一院常务副院长裘云庆说。

谈及康复者血浆在浙大一院的应用,他说:“康复者血浆还是有一定效果的,很多病人用下去之后能够维系住,因为在没有抗病毒药的情况下,康复者血浆可以中和病毒起到作用,但是要把病变拉回来,可能还是有难度。”

当被问及有些出院病人以后病毒又转阳的情况,裘云庆说:“这个转阳也有多种原因,我们目前还没有碰到过。我们对康复病人做的是痰液核酸检测,比咽拭子检测要求更高,要三次以上转阴,加上大便核酸检测也要转阴,才可以出院。所以这些病人出院我们还是很放心的。”

重型危重症患者的连续出院,标志着浙大一院应用于这些患者身上的“浙一方案”正在逐渐显效。尽管浙江省疫情防控已进入下半场,但浙大一院仍将毫不麻痹、松劲,继续集中优势力量和资源,全力救治全省危重症患者,为人民健康保驾护航。

浙江省第29场疫情防控新闻发布会昨举行

麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态 这四种情况要坚决杜绝

本报讯 昨天下午3点,浙江省新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会举行第29场。

省卫生健康委副主任孙黎明介绍疫情防控最新情况——

2020年2月25日0—24时,浙江省无新增新型冠状病毒肺炎确诊病例,新增出院病例20例。

截至2月25日24时,浙江省累计报告新型冠状病毒肺炎确诊病例1205例,现有重症病例35例(其中危重16例),累计死亡1例,在院救治病例390例,累计出院814例,出院患者占确诊病例的67.55%。全省共追踪到密切接触者40939人,当日解除医学观察507人,尚有1966人正在接受医学观察。全省除无病例的11个县(市、区)外,连续5天无新增病例的县(市、区)有78个;连续4天无新增病

例的县(市、区)有79个;连续3天无新增病例的县(市、区)有79个。

从近期数据来看,我省已连续4日无新增病例,疫情发展态势持续平稳向好。但低风险不等于零风险,当前,我省正值返工高峰,处于“防输入、防集聚”的重要节点,进入全面复工复产的关键阶段,各地要坚决杜绝麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态。要继续毫不放松抓紧抓实抓细各项防控工作,树立底线思维、增强风险意识,分类施策、精准发力,不断巩固成果、扩大战果。

钱报记者提问:浙大二院如何发挥自身的优势,参与做好支援湖北医疗救治工作?

重症医学专家、浙大二院综合监护室主任黄曼说——

2月14日,浙江向武汉派出一共454人组成第4批援汉医疗队,其中浙大二院一共有171人,主要是整建制接管了武汉协和肿瘤中心的ICU。目前前线疫情的难点是重症和危重症病人的救治,入住ICU的患者多半伴有器官功能的衰竭。重症肺炎患者的抢救过程中,气管支持治疗是非常重要的,目前我们的机械通气、ECMO等技术和设备都有保障。我们组建了一支由42名医生组成的团队,其中有32名与重症专业相关,同时增加了心内、血液、消化等专业的医生。

浙大二院的远程会诊非常完善,疑难病例通过MDT来支持前线的治疗。顺利的话我们一周以后会开展EICU电子远程系统的项目,也就是实时监控武汉协和肿瘤中心的重症监护室。

本报记者 陈曦 俞任飞 盛锐 朱丽珍 张蓉